

双节将近 高端白酒“涨”声不响

中低端酒放低身价揽客源

本报8月26日讯(记者 李孟霏) 中秋节前一直是酒水销售的旺季,但今年高端白酒并未出现往常年的涨价潮,价格相对稳定,而中低端白酒也大打促销牌。

26日,在市区昆明路的一家大型超市,53°的飞天茅台售价1780元,38°的贵州茅台售价948元,35°的贵州茅台售价749元。店员于女士称,自己来这家超市的专柜工作三个月了,茅台酒的价格一直没有变化。不光茅台酒没有啥动静,连往常年热销的五粮液也是按兵不动,在柜台中,52°五粮液标价828元,50°十年五粮液标

价2080元,“到现在还没有接到涨价通知,今年市场很稳定。”于女士介绍。

“去年中秋、国庆双节临近,店里的高端白酒提价10%左右,但今年不仅没涨反而还略微降了。”据市区海滨北路一家专营高档酒的店主张先生介绍,该店内38°贵州茅台售价为920元,53°的飞天茅台售价为1300元。张先生说,去年高端白酒一直都在涨价,53°的飞天茅台一度涨到了2300元左右,而年后受限制三公消费购买名烟名酒的影响,高端白酒销售量锐减,价格也一直在降。

高端白酒消费环境不景

气,导致价格疲软。但与之相对的是,中低端白酒掀起促销热潮,在新威路一家大型超市内,买一赠一的贴牌贴满了很多酒柜,非常抢眼。

原价54元的52°某品牌白酒,价签上打着“买一赠一”的字样;而98元的53°某品牌白酒,不仅打出“买一赠一”的标签,还另外还赠送精美礼盒。

“从上周开始,大多数百元以下的白酒都是买一赠一。”超市一位促销员说,中低端白酒本身有一定的囤货量,再加上利润比较高,在销售旺季的时候,商家往往愿意通过买赠活动带动销量。



中低端白酒买一赠一的活动吸引顾客前来选购。记者 李孟霏 摄

威海17家被抽检 食品企业合格

本报8月26日讯(记者 李孟霏) 26日,山东省质监局网站公布了2013年省内冷冻饮品、大米、啤酒企业的抽检结果。涉及威海的17家企业合格过关,青岛原乡啤酒有限公司、潍坊恒泰粮油有限公司等33家外地企业上了黑名单。

根据质监局网站显示,此次共抽查济南、青岛、淄博、东营、烟台、济宁、泰安、威海等12个城市三类食品生产加工企业。其中,大米监督检验共抽取52家生产企业的53批次产品,其中合格46批次,实物质量合格52批次。冷冻饮品监督检验共抽取90家企业的157批次样品,综合判定合格产品134批次,实物质量合格144批次。啤酒监督检验共抽取52家企业的85批次产品,经检验,合格产品84批次,产品实物质量全部合格。

在被抽检的威海企业中,山东威海卫酒业集团威海有限公司,乳山市曙光啤酒有限公司等6家啤酒生产企业;威海市军粮供应站,威海荣光植物油有限公司等3家大米生产企业;威海乐天冷饮(山东)有限公司、文登市文西冷冻综合加工厂等8家冷冻饮品企业顺利过关。

此外,青岛原乡啤酒有限公司、章丘名优农产品开发有限公司、潍坊恒泰粮油有限公司等33家企业因抽检不合格被曝光。其中,不合格项目除了涉及标签标识外,还有菌落总数、水分、固形物、添加剂含量、蛋白质、脂肪等超标或超低等。

玉米直减产赖上化肥帮倒忙

消协帮七旬老汉解疑惑

本报8月26日讯(记者 李孟霏 通讯员 朱圣辉) 七旬老汉施用化肥后导致玉米减产,进而怀疑化肥质量有问题,最后,在荣成消协工作人员和农业局土肥站技术人员的帮助下,找到了玉米减产的真正原因。

2013年5月份,家住荣成东山街道办事处龙山前村的王老汉为了今年能够有个好收成,专门到林家村购买了两包氮肥。六月中旬,老汉在地上第

一次使用所购肥料,结果,一周后地里的部分玉米叶子发了黄。王老汉以为是自己施用的化肥量不够,于是,在七月下旬第二次施用化肥时,便将剩余的化肥全部用在了地里。

可八月初,地里的玉米叶子出现大面积的变黄、变干,着急上火的王老汉断定是所购买的化肥质量有问题,认为肥料所含的氨气超标,把叶子熏成了这样,当天便直接找到荣成石岛湾消协分会,要求工作人

员帮他向化肥经销商索赔。

为更好的帮助老汉找到玉米叶发黄、变枯的原因,消协工作人员一方面帮老汉联系到荣成市农业局土肥站的专业技术人员到老汉家田地里查找原因,另一方面进一步详细询问老汉当时施用化肥的情况。

原来,王老汉为了使肥料能够更好的被玉米吸收,专门在每株玉米的根部刨了坑,将化肥直接埋在玉米根系部,再加上刚刚施用完化肥后,老

天就突降大雨,致使肥料迅速融化,同时老汉第二次施用肥料时用量过多,这便导致玉米根部周围的肥料浓度瞬间变高,而且被填埋融化的肥料也无法及时挥发掉,这样一来玉米不仅无法吸收肥料,还导致脱水,进而叶子变黄、发枯。

最后,工作人员又指出包装袋上标有的“避免肥料与植物根系直接接触”字样,老汉这才放了心,表示将注意使用方法。